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Câr;d ap. Petiu a vâzut minunea ce s'a petrecut _ 
In corabia sa prinzând atâta mulţime de peşte şi-a 
dat seama îndată de puterea lui Dumnezeu care 
lucrase cu sine. 

Prezenţa dumnezeirii îl făcu să vadă cât era el 
de păcătos. îşi văzu necredinţa lui faţă de Dumnul 
şi necurâţia vieţii lui fată de Cel preacurat şi |fânt 
Nu mai putea suferi. Sdrobit, căzu la genunchii 
Lui zicând: Pleacă dela mine Doamne că om pă
cătos sânt eu. 

Era starea de faţă a aceleaşi sfirţenii dimnezeeşt 
care făcuse pe profetul Daniel să cadă ca mort 
înaintea îngerului lui Dumnezeu. El zicea: Puterile 
m'au părăsit, coloarea mi-s'a schimbat, faţa mi-s'a 
sluţit şi am pierdut orice vlagă (Dariei 10,8,16). 

La fel proorocul Isaia când a privit slava Dom
nului, şl a z is: Vai de mine! Sunt pierdut, căci 
am văzut cu ochii mei pe împăratul, Demnul oş 
firilor (Isaia 6,5). 

Când omul, aşa cum este el, plin de păcate şi 
necuiăţie, ajunge faţă în faţă cu sfinţenia lui Dum
nezeu, nu poate decât să cadă „ca mort la picioa 
rele Lui" şi să spună: „Doamne, sunt păcătos!' 

Dupăce Danfel a căzut în leşin, a fost întării; 
dupăce Isaia a spus: „Sunt necurat" — a fost cu
răţit; dupăce Petru a spus: „Sunt păcătos" a fost 
primit şi trimis în slujba Evangheliei. 

De aici pleacă şi mântuirea noastră: Simţirea şi 
re:unoaşterea păcatului, care să ne plece în căinţă 

ADEREA" DELA GENEZARET 
Şi Petru a căzut Ia picioarele Domnului — O cădere mântuitoaie 

Mântuirea noastă ple&că dela s / j » - * P » d * oe recunoaştere a păcatului şi de smerenie 
rvmtrn narat . Inspmnari-ua hlnp • Rmpfpnla npnttn ţirea şi recunoaşterea păcatului 

care ne apleacă în căinţă şi sme
renie Ia picioarele Domnului. Sun
tem creştini biruitori numai până 
rămânem aplecaţi Jos Ia picioarele 

Domnului 

şi smerenie adânca la picioarele Domnului, cu măr-
turis rea : „Doamre om păcătos tunt eu 1" 

Numai peste această recunoaştere a stării noas
tre cei păcătoase se pogoară darul şt harul Iertării 
şl mântuiţii Domnului. 

Cunoaşterea şt recunoaşterea stării noastre pă
cătoase împreună cii smerenia şi căinţa pentru 
păcat sunt cele dintâi roţi ale carului rrârtuirii 
noastre. 

Oricât de credincios şi tare ar fi cineva, oricât 
ne-am sili noi să trăim după evanghelie, păcatul 
se ţine de noi, ne atinge de multe ori, toţi greşim, 
în multe feluri (Iacov 3,2). O apă, oricât de curată 
ar fi, pusă Ia microscop (ochian măritor), cu mai 
este curată. Microscopul vede şt ceeace nu vedem 
noi cu ochii liberi. 

De rţulte ori, nouă ni-se pare că viaţa noastră 
e fără păcat — limpede, curată ca apa de isvor, 
dar când o privim prin microscopul evangheliei o, 
cât de murdară şi necurată e! 

„In lumina Evangheliei, vieaţa noastră se vede 
aşa cum e: plină de păcate. Oglinda evangheliei 
ne arată aşa cum suntem, pentruca să ne îngrozim 
de starea noastră şi să cădem smeriţi la picioarele 
Domnului, la picioarele Crucit ca să primeşti ier
tare şi mântuire de păcatele tale. 

„Apostolul Petru este DUS în faţa noastră ca o 

oentru păcat. Insemnaţi-vă bine: smerenia pentiu 
păcat este temelia puterii noastre de creştini. Sme
renia pentru păcat ne îngenunchează mereu înain 
tea Domnului, la picioarele Crucii Lui, iar din a-
ceastă îngenunchere, se ridică creştinii cel vii şi 
biruitori. 

Aici este taina puterii noastre de creştini. Pettu 
a căzut când s'a ridicat din această smerenie lău-
dându-se că el e mai credincios decât ceilalţi apos
toli, pe urmă s'a lepădat din pricina unei slujnici 
(Matei 26,70), 

Suntem creştini biruitori numai până cădeam me
reu la-p'cioarele Crucii Domnului, rugându-ne: 
„Doamne, om păcătos sunt... întăreşte-mă 1" * 

Din locul acesta poţi apoi să şi lucrezi „pentru 
Domnul". C â d EI te-a „curăţit" eşti un „vas de 
cinste" de folos şi destoini; pentru orice lucrare 
bună în slujba Stăpânului (II Timotei 2,21; Isaia 
6,6-8). 

Trăind în p?cat şi a pretinde să faci treabă la 
pescuitul Lui, este o mândrie şi o necuviinţă vred
nică de toată mustrarea Domnul nu foloseşte în 
slujba lui „vase" necurate şl necurăţite. 

Apoi, apostolii, când au fost chemaţi au „lăsat 
totul şi au mers după Domnul. 

Şi tu să nu vrei să-ţi laşi nici păcaiele.? 

i Pasteur 
Mulţi veţi fi ştiind că Pasteur a 

fost învăţatul acela francez care a 
descoperit nicrobul turbării şi în 
acelaş timp şi leacul necesar. 

Descoperirea lui a fost socotită, 
cu drept cuvânt o mate minune 
pentru vremurile acelea. Căci înainte 
de invenţia lui Paste ur toţi acei ne
fericiţi cari se îmbolnăveau de tur
bare mureau în chinurile cele mai 
grozave. Deaceia numele lui Pas
teur a fost şi este pomenit în toate 
colţurile lumii. 

Citind într'o cărticea viaţa lui 
Pasteur, am af'at că în biblioteca 
sa. printre mul ele cărţi ce le avea 
la loc de cinste, printre ele, era 
Biblia, cartea Lui Dumnezeu. Pas
teur citea şi el adesea In Biblie, se 
sfătuia cu Dorinul şi deaceia min
tea lui a fost luminată ca să des-

atât de trebuitor ' copere un leac 
pentru omenire. 

Citind despre Pasteur, m'am gân
dit şi la marea mulţime a învăţa
ţilor de astăzi cari nu vor să ştie 
de Biblie şi de Dumnezeu şi dea
ceia cele mai multe descoperiri din 
timul nostru sunt spre răul ome-
nirei. Rar, dacă mai întâlneş i în 
zilele noastre câte un Pasteur care 
să se mai gândească la Dumnezeu, 
şi care ă̂ aibă pe buze cuvântul 
Lui. Rar dacă mai întâlneşti astăz 
vre-un filosof asemenea celor tre 
cari au fost Ia Naşterea Domnulu 
Isus. 

Eu, cel ce scriu aceste rânduri, 
am avut ferici'ea să cunosc unul 
care a locuit într'o casă pe A'eea 
Filosofilor din Sibiu Da, pe Aleea 
aceia a t r ă i t un filosof care 
toată viaţa a căutat de Domnul şi 
s'a sfătuit cu El — zilele trecu'e 

tocmai s'a împlinit un an şi jumă-
ta e de când a plecat din lumea a-
ceasta. 

Filosoful acesta, văzând că atâţia 
şi atâţia dintre noi se îmbolnăvesc 
şi mor din cauza unei boaleşimai 
rea decât turbarea, a scris zeci de 
cărţi şi a arătat tuturor leacul. Cei 
ce doriţi să aflaţi acest leac cetiţi 
cărţile lui şi citiţi Biblia. 

EI a condus n ii de suflete Ia 
Mântuitorul Hrlsfos care Ie-a tămă
duit. Dacă vrei să scapi de boala 
păcatului, vino %\ tu la Domnul, 
crede în El ţi vei fi mântuit. 

/ TĂRIE 

La o sfinţire de 
Biserică 

In ziua de 3 Sept. a avut loc la 
Topliţa Română (lecui de naştere a! 
PatriaiIrului Miron), sfinţirea picturii 

bisericii ortodoxe, ctitorie a fostulu 
patriarh. 

Au luat parte mii de credincioşi şi 
multă lume aleasă, precum şl doi e-
piscopi: Colan al Clujului şi Emiltan 
Târgovîşteanul dela Patriarhia din 
Bucureşti. 

După ceremonialul sfinţirii, a avut 
loc un parastas pentru patriarhul Mi
ron şi apoi o recepţie şi un banchet 
de 200 persoane la restaurantul „Tran
silvania". Seara, corni din Tg. Mu
reş a dat un frumos concert, după 
care a urmat dans până dimineaţa• 

Dans, după sfinţire de biserică I Şi 
asta în timp ce la câteva sute de 
Km. de a i c i bubuie tunul. Pentru 
astfel de lucuri neplăcute Iui Dum
nezeu urmează bătăile Sale asupra 
noastră. 

/După , Tribuna" Nr, 202/ 



i trilita si 
Cu pasul acesta se începe calea mântuirii! — Ceva în legături cu evanghelia de Duminecă 

In vremea aceia, Mântuitorul se 
afla lângă lacul Genezaret —şi vor
bea noroadelor despre împărăţia lui 
Dumnezeu. Norodul se îmbulzea ca 
să-i audă cuvântul. Era atâta foame 
în sufletele acelor flămânzi de drep
tate şi Adevăr, Iar glasul Domnului 
le da atâta întărire şi mângâiere. Iar 
ei. nesăturaţi de dulceaţa şf bunăta
tea glasului Său — se îmbulzeau să 
fie tot mai aproape, tot mai lângă El. 

O, de-am fa:e şi noi aşa .. 
Dar în ziua aceia s'a mal. întâmplat 

ceva. La o parte, un pescar îşi spăla 
liniş.it mrejile, nepăsător poate de 
tot ceia ce se petrecea nu departe 
de el. Era Simon, Simon Petru, pes
carul care cu' câteva clipe mai târziu 
avea să fie ce! dintâi pescar pescuit 
de Isus, Marele Pescuitor, pentru a-1 
folosi Ia ceialaltă pescuire; la pescu
irea de suflete. 

Mulţimea norodului îl înbulzea pe 
Mântuitorul — iar Simon nici nu se 
trudea* să-1 asculte. Fusese desigur 
altădată, dar nu îl urma' încă pe 
D o m n u l cum a v e a s'o f a c ă. 
Şi îşi va fi văzut de lucru mai de
parte. 

Dar Mântuitorul s'a dus E! la el. 
Şi aşezându-se lângă el, în corabia 
lui, — 1-a silit oarecum, să-i ascutte 
cuvântul. Cuvântul acela care 1-a bi
ruit pe el atunci şi cu care el a bi
ruit apoi mii şi mii de suflete tot aşa 
de împietrite cum fusese a lui... 

„La cuvântul Tău"... 
După terminarea cuvântului, Mân

tuitorul a căutat să între în vorbă 
cu Simon, Îndemnăndu-I să arunce 
mrejile la pescuit. 

Dar Simon era necăjit. Toată noa
ptea —- zicea el; — m'am trudit şl 
nimic n'am prins. Totuşi — după 
cuvântul Tău, voi arunca mrejile... 
Şi Ie-a aruncat! Desigur că, cu o 
umbră de neîncredere. 

Şi o ce minunată pescuire au avut 
îndată după ascultarea Domnului. Şi 
cât de repede I-a perit apoi îndoiala 
din suflet, când a văzut cu ochii Iui 
minunea pe care n'o mai credea. 

Iată o lecţie minunată şi pentru 
noi. De atâtea ori ne trudim şi noi 
zile întregi ş' ani întregi să „pes-
cuim" ceva, să dobândim ceva, să 
câştigăm ceva. Dar nu câştigam ni
mic, nu p°scuim nimic, aproape nimic. 
Dece? — Fiindcă nu „aruncăm mre
jile" după cuvântul Domnului. 

Dar o, ce pescuire minunată şi ce 
belşug de binecuvântare rodeşte stră-
dulnţanoastrăatun;! când "aruncarea 
mrejilor" noastre, când truda şi stră

duinţele noastre, le facem ca Petru, 
după cuvântul şidupă voia Domnului. 

Cunosc aceas'a toţi acei fericiţi 
care au încercat. 

„Om păcătos sânt".. 
Sunt unii oameni care se cred cu

raţi, dacă sunt „de omenie, n'au fu
rat, n'au aprins, n'au omorât etc". 
U iii dintre aceştia nu se întorc la 
Dumnezeu, până când nu se face o 
minune cu ei personal, cu viaţa lor 
personală. (Alţii vai, nici după acea
sta nu se întorc). 

Aşa a fost şi apostolul Petru. Pe 
el nu I-a mişcat nici cuvântul Dom
nului centru care „se îmbulzea no 
rodul", nu-1 mişcaseră nici minunile 
cari, desigur, Ie va fi văzut făcăndu-
se cu alţii. Dar când minunea a vă
zut-o făcâ?du-se cu el, cu viaţa lui— 
atunci a căzut îngenunchiat la picioa
rele Mântuitorului, —iar adâncul su
fletului său a strigat căit şi pocăit: 
ieşi dela mine Doamne, că om pă
cătos sunt eu"... 

Iar când s'a ridicat de jos — Si
mon era Petru, - aşa cum şi Saul 
se făcuse Pa vel. Pescarul cel depe 
Ghenizaret se făcuse alt om, alt pes
car! — Domnul îl făcuse pescar de 
oameni. 
Şi a mers după EI... 

Aceasta a făcut-o Petru după ce 
s'a ridicat mântuit:— a lăsat totul 
şi a mers după Domnul. Aşa cura 
au făcut de atunci şl Ioan şi Toma 
şi Pavel şi toţi cei cari în cea mai 
fericită clipă din viaţa lor, s'au în
tâlnit cu Mântuitorul care i-a schim
bat pe ei şi sufHuI lor şi viaţa lor, 
„asemenea chipului slavei Lui".. . 

Aceasta trebuie să facem şi noi 
şi oricine care va vrea să trăiască 
cu El şi pentru El. Despărţindu-ne 
de t >t ceia ce ne-ar putea despărţi 
de Domnul — să ne alipim cu toată 
tnlna, în rugăciune şi sfinţenie, de 
EI- Să urmăm pilda vieţii Lui de a-
scultare de voia Tatălui şi de face
rea numai a binelui. Să ne contopim 
în Dragostea Lui care Iartă totul, 
crede totul, nădăjduieşte totul şi mân-
tuieşte Adevărul. Adevărul Lui cel 
vecinie pentru care să nu cruţăm 
nici moartea nici viaţa, aşa cum n'a 
cruţat-o El şi cei ce l-au urmat cu 
adevărat. 

Şiatunciveţi fi şi voi prietenii Lui. 
T. DAR . 

in 
E<te îndeajuns de cunoscută a-

ceea uşurinţă omenească de-a că
dea în felurite'e păcate, cu voie 
sau fără de voie. Dar tot atât de 
cunoscută este şi greutatea de ase 
putea izbăvi de ele, nu pentru fap
tul că mântuirea ar fi poate cu ne 
putinţă, ci numai din pricina că 
puţini de tot sunt aceia ce-şi bat 
capul ce cele sufle eşti, citind o 
carte, revistă sau foaie religioasă, 
cu conţinut moral şi duhovn'ce.c. 

E drept, c i rar de tot pute n în 
tâlni astfel de foi, pe cari să Ie 
poată ceti şi înţelege oricine. Şi 
dacă se întâmplă că Ie întâlnim, 
apoi sunt atât de rare. Din rândul 
acestor gazete de hrană duhovni 
ceaşcă, se desprinde luminos, şi 
scimpa noastră foaie de mult preţ 
sufletesc „Vfeaţa Creştină". 

In aceasta foaie, scriitorii ei şi-au 
îngropat şi îşi îngroapă zi de zi 
suflet din sufletul lor curat, pentru 
a ne apropia de Domnul 

Ne sunt vii înaintea ochilor sfa
turile, învăţăturile şi îndemnurile 
fraţilor: I. Mărturie, I Tărie, Veste-
Bună, T. Dar. Călăuză, Priveghere, 
David şi atâţia alţii, care ne-au hră-
n !t mulţi ani dearândul cu Sfântul 
Cnvânt al Iui Dumnezeu. 

Fără îndoială, pentru însemnăta
tea acestei foi duhovniceşti, se că 
dea foarte nimerit ca, să încrestez 
aici ceva. Facem aceasta n'ci de 
cun pentru lauda sau măgulirea 
cuiva, ci pentru cinstirea unei foi 
cu adevăratreligioasămorală perma
nent activă şi mereu trează, acolo 
unde s'au încuibat patimile şi pa
c t e l e oamenilor de azi, şi pentru a 
îndemna pe tot omul s'o aboneze, 
s'o citească şi s'o răspândească. 

Ştefan P.rioe 

I Vine ziua judecăţii... 
Se apropie ziua cea mare a judecăţii Domnului, Se apropie ziua în 

care Ia glasul unei trâmbiţe se vor scula toţi din morminte şi plângând 
cu frică şi cutremur, vor merge în faţa scaunului de judecată, în faţa 
lui Isus, să ne dăm seama de tot ce-am făcut pe pământ. 

Vom merge în faţa Lui cu faptele noastre, cu păcatele noastre, cu 
fărădelegile noastre.. Şi ce vom face noi atunci, ce vom răspunde în 
faţa măririi Lui, când îl vom vedea pe Cel ce ne-a învăţat „mbirea" 
iar noi neam urât unii pe alţii, pe cel ce sa rugat pentru cei ce îl 
răstigneau, iar noi scrâşnim de mânie şi ură împotriva celor ce ne gre
şesc nouă, pe Cel ce ne a chemat toată vieaţa noastră Ia mântuire, iar 
noi nu am voit să ascultăm glasul Lui... Ziua judecăţii se apropie, Sem
nele vămilor noastre ne vestesc mereu să ne pregătim. 

Frământările dintre popoarele părântului, răsboaiele şi veştile de 
răsboaie. neînţelegerile dintre oaneni, boalele, cutremurele de pământ 
ura, vrajba, nedreptăţile, vicleşugurile dintre oamenii care au ajuns cul
mea, sunt semnele cari ne vestesc sfârşitul veacurilor, 

Să ne pregătim fraţilor, să stăm gata cu sufletele curate căci ve
nirea D o m n u l u i este în ceasul când n i m e n e a nu ştie 
El vine pe norii ceru'ui, îmbrăcat in lumină strălucitoare, înconjurat de 
cete îngereşti, vine la noi şi plata e cu sine, să plătească fiecăruia după 
faptele lui. 

Pregăteşte te creştine, pregăteşte-te omule pentru ziua în care te 
vei întâlni cu Isus. Imbracă-te în haina vieţii celei nouă, prin credinţă 
în jertfa Domnului Hristos. Vino astăzi la El, vino acum, El te primeşte 
te iartă, vino Ia sânul Lui cel mângâietor Timpul trece, anii sboară, 
zilele pier, vieaţa ta se scurge, vino mai de grabă Ia Isus, vieaţa şi lu
mina noastră. Bogăţiile lumii sunt trecătoare, plăcerile ei sunt deşărtă-
ciune, lumea e înşelătoare. 

Nu alerga pe căile ei deşarte, vino la Isus, Stăpânul peste toate, 
vino fratele meu astăzi până eşti încă în putere, până mai poţi veni, 
vino până nu e prea târziu. Ucob Suciu 

Gânduri creştine 
O vorbă mare-ţi spun azi frate şi te ng să ial aminte: 
Nu'njura pe Dumnezeu şi nici lucrurile sfinte; 
Căci a'nj'ura pe Dumnezeu e un păcat aşa de mare, 
Că pe lumea asta'ntreagă nu-i găseşti asemănare. 
Cel mai meşter om de vorbă şi nici cel mai învăţat 
Nar putea să ne descrie cât de greu e-acest păcat. 
Deci fereşte-te creştine de păcatul ăsta greu, 
Primeşte moartea mai bine decât să'njuti pe Dumnezeu. 

I. SARBU 

Slujba idolească 
Citim într'un ziar: Pentru 

Duminecă de dimineaţă se 
proectează organizarea la A-
renele Romane (Bucureşti K 
R.) a unei gale de box (bă
taie cu pummii) cu caracter 
naţional. 

... Gala. urmează să se în
ceapă laoralOSO dimineaţa. 

Adică vedeţi: Exact când 
lumea trebuie să meargă la 
biserica Domnului, e chemată 
stăruitor la altă biserică — A-
renele Romane — pentru a lua 
parte la altă slujbă decât a lui 
Dumnezeu. 

Şi mulţi se vor duce. De! 
Lumea creştină de azi iubeşte 
mai mult să vadă cum îşi rup 
unii fălcile ori picioarele, decât 
să meargă şi *ă asculte cuvân
tul lui Dumnezeu. 

Iată ce creştinătate păgâni-
zată trăim.. 

Doamne. 
Părinte ceresc, dă-mi Du

hul Tău cel Sfânt, învaţă-mă 
să te cunosc şi să Te iubesc. 
Spală-m&în sângele cel scump 
al Mântuitorului meu. Izbă
veşte-mă de cel viclean. Aju
tă-mi să trăiesc cu Tine, la 
picioarele Tale în vecii ve
cilor. Tălmăcire Sora Marla 



înmormântarea fratelui in Hristos Dumitru Komanenco 
Ultimul drum — Cuvântul fraţilor şi prietenilor — Un om iubit şi plâns de toată lumea 

Iubiţii mei fraţi de pretutindeni! O prea a 
dâncă jale şi durere ne-a ci prins inimile noas
tre, pentru plecarea scumpului nostru frate Du
mitru de lângă noi. 

Toţi îl deplâng pe neuitatul nostru frate cu 
lacrimi grele, până şi evrei', cari îl cunoşteau,— 
peitrucă el pe tot» ne-a iubit, precum ne porun 
ceste nouă Domnul Isus în Evanghelia Sa 

— Pe ziua de 3 Septemvrie c. Duminecă, la 
ora 4 d. amiază în Chişinfui Basarabiei noastre 
scumpe, în cimitirul central se pregătea iubitu
lui nostru frate cuvenita îngropare 

Plângea şi cerul 
Şi natura din jurul nostru pare că e tristă 

pentru marea durere ce o purtam noi în inimile 
noastre Cerul de sus, împânzit de nouri uşori 
de ploaie, picura şi el boabe mărunte de apă. 
Parcă şi cerul de sus plângea împreună cu noi. 

La ora 5 ş ceva cortegiul cel adânc îndoliat 
porneşte dela biserica splaiului central spre 
cimiiir. In fruntea convoiului prealung puteai 
vedea cum iubiţii copilaşi „Familia Oomnului", 
cei crescuţi Ia o vieaţa nouă de către fratele 
Dumitru îi duceau cu un pas domol şi înduio
şător coliva alegorică şi cununi de flori de toam-
tiă.. Lacrimile fierb'nţi ca focul, te copleşiaucând 
priveai acest tablou prea jalnic După aceşti co
pilaşi ai Domnulni urmau trei steaguri ostăşeşti. 

La ora şase suntem în centrul cimitirului, la 
marginea mormântului.. — O mu'time mare de 
credincioşi: oameni simpli, mu'ţi, mulţi din 
intelectuali, şi „fraţi", Utima cântare a preoţi
lor — „Veşnica Iui pomenire". . — şi fratele 
nostru Dumitru treb'te să pogoare în mormânt 
până Ia obşteasca înviere a tuturor celor adormiţi 
Dar el nu poate p'eca cu plecarea cea din ur
mă din mijlocul n stru, fără ca noi să ne re 
vărsăm asupra lui inimile noastre; de .fraţi" 
rude şi prieteni.. 

Vorbeşte soţia, fraţii şi prietenii 
întâiul vorbeşte cu multă căldură ş? duioşie 

dragul şi scumpul no tru păr. Viorel Bujoreanu 
Apoi vorbeşte subsemnatul, în valuri de lacrimi 
pent ucă inima-i este străpunsă demul'e şi clo
cotitoare simţăminte. Amintind: cu câtă vred
n ice creştinească a murit fr. Dumitru, cine a 
fost el în vieata Iui, şi ce mormânt nou se ri
dică $i în cimitirul Chişinăului, după ace'ea mari 
şi scumpe nouă: dela GIînjeni.., Sibiu %\ Bu 
cureşti şi de aiurea. Apoi vorbeşte mişcător un 

prieten scump şi de-aproape al fr, Dumitru — 
Ol. Poplasski, proprietar. 

Vorbeşte cu inimă vibrantă de durere doi 
.fraţi," vrednici ucenici ai fr Dumitru. 

Vorbeşte scurt — printre lacrimi amare şi fier
binţi — soţia fratelui şi scumpa noastră soră 
Vera. — Ea îi jură acolo, la mormântu I proaspăt — 
oă îi va urma alea luptei sfinte pentru împărăţia Dom
nului până la jertfa vieţii sale... 

Când amurgul serii cu greu se lăsă pe pământ 
noi cu toţii într'o însufleţire sfântă cântăm Ia 
marginea mormântului patru cântări duhovniceşti. 

Ploiţa stăruia, iar noi parcă tot încă n'am 
pleca dela mormântul fr. Dumitru... 

Ultimul cuvânt fr. Dumitru 
— Scumpul meu frate Dumitru! Ei unul nu te 

voi putea uita niciodată, pen'ru atâta dragoste 
câtă ai avut faţă de mine. — văzându-mă pe 
mine prigonit şi mutat din Ioc în loc, pentru 
Numele cel sfânt al lui Hristos, tu cu multă 
stăruinţă şi iubire mă chemai, ca eu să vin şi 
să intru în familia ta, — ca un „tată" şi ca u > 
„frate" pentru voi. 

Casa voastră s'a făcut pentru mine un refu 
giu mângăios dulce, şi odihnitor în lupta sfântă 
ce o ducem cu sbucium, în dureri şi suferinţe. 
Tu, iubite frate cu grijă îmi legai ranele mele, 
tu îmi ştergeai lacrimile mele, tu mă ajutai şi 
mă sprijineai î i războiul cel crâncen cu Satana, 
pe care noi îl duceam cu o însufleţire rară amân
doi, ca doi tovarăşi credincioşi şi nedespărţiţi, 

Eu nu voi putea uita niciodată vremea cea 

fericită, — plină de înălţare suflească, rară când 
noi, neobosiţi şî plini de voioşie alergam pe 
drumurile frontului de luptă sfântă, spre Negreşti, 
şi Curluceni — ducând oamenilor vestea cea 
mare, vestea dulce a lui Isus cel răstignit şi a 
ertării Lui stăruind ca ei să o primească, şi să 
se mântuiască.. 

Chipul tău frate iubit, veşnic blând, vioi, în
sufleţit şi înflăcărat de Duhul Domnului noi nu-l 
vom putea uita nici când. — El ne va fi noul 
un c lip de îndemnare şi de îmbărbătare în lupta 
noastră pentru răspândirea luminei lui Hristos 
în lume. 

— Scunpul nostru frate Dumitru! Tu ai că
zut ca u i erou vrednic în lupta pentru Domnul, 
dar căderea ta ne va fi o încurajare şi mai 
mare, — ca noi să ducem lupta noastră înainte 

— Scumpul şi neuitatul nostru frate, Domnul 
să te aşeze în corturile sfinţilorl — Roagă-te 
şi pentru noi, — ca şi noi să venim în ferici
rea sfinţilor.. Saune te rog, şi scumpei, prea-
duicei şi preaiubitei me!e soţii — Eufimia că 
eu mă sbuciu n în suferinţe aici pe pământ. Că 
lumea mă prigoneşte şi mă alungă din Ioc în 
•oz... Că eu cu ardoare o doresc şi aştept reîn 
tâlnirea noastră în — Ceruri/. „Vino, Doamne 
Isuse!" A-riin! 
Apoi, noi şi de — aici Ie trimitem : scumpei 
toţii a fr. Dumitru, copilaşului, ce a rămas or
fan fără de tată, şi bunului său tată, această 
mângăere sfân-ă, din guri Domnulu Isus Hris
tos: Nu plânge!" (Luca 7,13). £/ n'a murit ci doar
me.'.." (Matei 9,24). 

Iar noi cu toţii, ca să ne învrednicim şi ngi 
de binecuvântarea Domnului aşa, precun s'au 
învrednicit şi înaintaşii nojtrii, sâ ascultăm şî 
acest cuvânt al Lui, pe care El ni-l spune în 
Cartea sfântă : 
Seoală-te, Iubito, şi vino, frumoaso. Oioi iată ci a tre
cut Iarna, -a încetat ploaia, ţi s'a dus. Se arată ftorila 
pe câmp, a venit vremea căutării, şi se aude glasul 
turturlclî'în câmpiile noastre Se pârguesn roadele în 
smochin, şi viile înflorite îşi răspândesc mirosul. — 
scoală-te. Iubito, şl vino, frumoaso!. " Cânt. Cânt, 
2, 10 13). 

— Să ne sculăm deci, iubiţii mei, cu toţii, ca 
să mergem pe calea lui Isus. .-Pe calea Crucii —pa 
calea suferinţelor şl a iubirii sfinte , Ca astfel, să 
împărătim cu El în veci! Amin 

Păr. Vladimir 

Croncănit de corbi 
început de toamnă. Pe cerul azu

riu, în fapt de seară ca şi în zori 
de dimineaţă, trec în stoluri negre 
cârduri de corbi. Croncănitul lor ne
plăcut, indispune pe mulţi oameni, 
cari cred că acest „cântec" ar fi 
aducător de nenorocire. 

Aceasta este o credinţă supersti
ţioasă. Corbii nu ştiu nici viitorul ca 
să anunţe nenorociri şi nu sunt nici 
în măsură de a se amesteca în vi
aţa oamenilor ce umblă pe pământ 

Ei îşi fac „slujba" pe limba lor. 
Cântă şi se „înţeleg" la olaltă aşa 
cum li-e graiul şi nimic mai mult. 

Sunt însă altfel de „corbi" cari 
nu zboară pe aripile vântului, ci um
blă pe aici pe jos, pe pământ şi se 
numesc oameni. Ca „pene" (haine) 
ei pot să difere: Unii le au negre 
alţii pestriţe, vărgate sau albe. Su
fletul însă îl au la fel: negru, plin 
de răpire şi păcat. 

Despre ei se vorbeşte în cap. 23, 
v. 27,28) al Evangheliei dela Matei: 
Vai de voi, cărturari şi farisei făţar
nici ! Pentrucă voi sunteţi ca mor
mintele văruite, cari pe dinafară 
se arată frumoase, Iar pe dinăuntru 
sunt pline de oasele morţilor şl de 
orice fel de ̂ necurăţenie. Tot aşa şi 
voi, pe dinafară vă arătaţi neprihă
niţi oamenilor, dar pe dinăuntru sîn-
teţl plini de făţărnicie şi fărădelege. 

Ani de zile aceşti corbi „neprihă
niţi" negri, au croncănit în urma 

Mântuitorului cu tot felul de hule şi 
batjocori, ba că e înşelător, ba că e 
rătăcit şi duce noroiul în rătăcire, 
ba că strică biserica (templul) şi duce 
la prăpastie pe cei ce se încred în 
spusele lui, şi nu s'au lăsat, pâoă 
nu L-au văzut pironit pe cruce. 

Şi fiindcă „limba" le-ar fi câteo
dată şi mieroasă şi-ar putea înşela 
cu dulcele pe cei 
spus ucenicilor: 
(Marcu 8,15). 

Cu soiul acesta 

neîncercaţi, le-a 
Păziţi-vă d e e i 

de făpturi a avut 
de furcă şi apostolul Pave! o vieaţă 
întreagă,.. Cu multă invidie şi ură, 
l'au ciocănit neîncetat cu pliscurile 
lor ascuţite, vrând, să strice bu
nul său nume şi să-1 învenineze cu 
otrava răutăţii lor şi nu iau dat 
pace pînă nu l-au văzut în lanţuri. 

Faţă de aceşti primejdioşi inamici 
ai Evangheliei, şi ai oamenilor cre
dincioşi, apostolul are cuvinte foarte 
aspre numindu-i apostoli mincinoşi, 
lucrători înşelători cari se prefac în 
apostoli ai lui Hristos, slujitori ai 
satanei, câini, lucrători răi, scrâjilaţi 
(II Corinteni 11,13-15 ; Filipeni 3,2) 
El scrie ucenicilor să nu creadă în 
ceeace le spune aceşti „vânduţi in 
teresului" cari fie din neştiinţă ce 
vine din împetrirea păcatului fiind 
robiţi oamenilor sau pântecelui lor, 
fie cu ştiinţă lucrând din răutate, ci 
să se păzească de ei (Romani 16,17-18 
Galateni 1,6-10; Filipeni 3.2). 

Dar sămânţa acestor croncănitori 
răi n'a perit. Puii vechilor farisei şi 
cărturari trăesc şt azi în milioane 
de exemplare, desigur mult mal mulţi 
se află azi în îngăduitoare a Bi
serică creştină, decât în timpul as
prei legi din Testamentul vechiu. 

Şi să te ferească Domnul, să nu 
ajungi pe „limba" lor, căci te ciocă
nesc" zi şi noapte cu ascuţita lor 
liubă mincinoasă fără nici o milă. 

Pentru astfel de „limbi" vorbeşte 
cu tăiuş de sabie Psalmul 52: Pen
tru^ te făleşti cu răutatea ta, asu-
pritorule ? Bunătatea lui Dumnezeu 
ţine în veci. Limba ta nu născoceşte 
decât răutate, viclean ce eşti 1 Tu 
iubeşti mai degrabă răul decât binele, 
mii degrabS minciuna decât adevă 
ruj, Tu iubeşti numai cuvinte nimi
citoare, limbă înşelătoare (Ps. 52,1-4] 

Câtă pagubă nu aduce sufletelor 
c â n t e c u l l o r nenorocit I O.nirl 
stricat pregăteşte nenorocire şl pe 
buzele lui este un foc aprins. Omul 
neastâmpărat stârneşte certuri şi pă
rătorul desbină pe cei mai buni prle-
teteni [Prov. 16,27,28]. 

Dir „croncănitul" aduce mai mult 
rău Corbului, dscât celui pe care-1 
ţtnteş'e. O zicătoare spune: toată 
pasărea de limba ei piere. Şi cine 
sapă groapa altuia cade el însuşi 
întrânsa [Psalm 7,14-16] 

Gura nebunului îi adu:e peîre şi 
buzele îi sunt o cursă pentru suflet. 
[Proverbe 18,7]. 

Muit a fost necăjit de aceste lim

bi viclene şi proorocul David. Psal
mii sunt plini de rugăciuni şi plân
geri, ca Domnul să-1 izbăvească de 
cei cari nu se tem de Dumnezeu şl-şi 
calai legământul, a căror gură este dul
ce ca smântână, dar sari în Inimă poarti 
războiul i căror cuvinte sunt mai alu
necoase decât untdelemnul, dar când 
ies din gură sunt săgeţi [Psalm 55,20,21]. 

Ai milă de mine Dumnezeule. 
Căci nişte oameni mă hărţuesc. Toata 
ziua îmi fac război şi mă chinuesc 
Toată ziua mă hărţuesc potrivnicii 
mei sunt mulţi şi se războesc cu mi
ne ca nişte trufaşi. Ori de câte ori 
mă tem, eu mă încred în Tine. /. m. 

(urmare din pag, 4-t) 

mult sunt aprinse lămpile. înşiruiţi 
cântând pornim la gară. Ajunşi aici 
facem un cerc mare, cântăm spunând 
cuvinte de îmbărbătare în Domnul 
celor ce pleacă. 

Ceilalţi se duc din nou la biserică 
unde după rugăciune urmează din 
nou o mică adunare unde a vorbit 
fratele Farcaş, Dan etc. 

E târziu. Fraţii trebue să plece Ia 
ultimele trenuri... Dir nu ne putem 
despărţi... Nimeni nu vrea să plece... 
Lacrimile ne umplu ochii... inimele ne 
bat... O SDră dela Bicău plânge prin 
curte... Aş vrea să nu mai plec de aici. 

Ne vom mai întâlni oare aici pe 
pământ? O, DDamne, ajută-nesă ne 
sfârşim cu bine călă'oria aici ca să 
putem fi laolaltă cu toţi acolo la Tine. 

fr. Leon, Urdea, Mărturie 
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Flăcările războiului a mai cuprins încă o tară 
Rusia a intrat în râsboi — In timp ce Europa arde tot mai tare în extremul Orient China continuă răsboiul — Guvernul polon s'a 
refugiat în România — Franţa continuă cu înverşunare atacul contra Germaniei. Trăim în timpurile cu cele mai surprinzătoare 

schimbări — Oare ce ne mai rezervă timpul? 
Continuăm să dăm mersul răsbo-

iului şi starea lucrurilor din lumea 
întreagă. 
Pe frontul de Est — Polonia 

Aproape jumătate din Polonia a 
fost ocupată de Germani. In faţa înain
tării armatei germane — armată mo
torizată şi înzestrată cu cele mai moder
ne arme de luptă, polonezii n'a avut 
altceva de făcut, decât să se retragă 
S'au retras, apărându-şi cu preţul vie
ţii şi libertăţii lor cree petec de pă
mânt. 

Varşovia încă ría lăzut 
în mâinile germane. Se duc a-

cuma pretactări pentru predarea ei, 
germanii nevoind să o bombardeze 
pentru a nu suferi populaţia civilă, zic 
ei. — O revoltă se spune că ar fi 
izbucnit în oraş, populaţia civilă ce
rând predarea oraşului. — Episcopul 
armatei polone a fost rănit în luptele 
din jurul Varşoviei. 

Catedrala oraşului, pah tul regal şi 
sala de şedinţe a dietei a fost Du
minecă bombardate şi incendiate de 
aviaţia germană. 

Polonia fără capitală şi fără 
guvern stabil 

Se ştie că din cauza bombardamen
tului aviaţiei inamice guvernul polon 
a părăsit Varşovia stabilindu-se la 
Lublin. — De aici s'a refugiat la Kre-
menet de unde s'a refugiat în satul 
Zaleszczykf. —» Ne mai putând rezis
ta s'a stabilit la Kuty. 

Ruşii au intrat în Polonia, 
fără să declare războiu în ziua de 

17 Sept dim. — Au ocupat fără să 
întâmpine prea multă rezistenţă din 
partea Poloniei, pe o adâncime de 
peste o sută de Km. Comandant al 
forţelor este Mareşalul Voroşilov. 

Rusia faţă de România, 
va păstra şi pe mai departe po

litica de neutralitate de până acuma 
i declarat Dl. Molotov comisar al 
poporului, ministrului nostru dela 
Moscova. — De asemenea alte multe 
-state au primit aceleaşi asigurări din 
partea Rusiei. 

Trotzkt 
a declarat că sovietele prin ac-

— CEREM IERTARE 
tuturor cetitoriloi şi abonaţilor 
noştri pentru întârzierea gazetei 
de data aceasta. 

Iintărziere a fpst fără voia 
noastră. 

— Al/ IAŢIA franceză şi germană 
are pană acun perderi egale. 

— CONTELE TELEKI preşedin
tele consiliului ungar a declarat că 
politica externă a Ungariei nu s'a 
schimbat siva rămâne aceiaşi şi pe 
nai departe. . 

ţiunea lor a înşelat muncitorimea 
din lumea întreagă şi că purtarea 
lor faţă de Polonia este criminală. 

Situaţia pe frontul de vest 
După ultimele comunicate franceze 

situaţia frontului este neschimbată — 
Se menţin poziţiile cucerite de fran
cezi în jurul crasului german Sar-
brlucken. 

-" Aviaţia germană 
Termirându-şi misiunea în Polonia 

a fost îndrumată spre frontul de 
Vest. 

Doi ofiţeri francezi căzuţi 
în Germania zilele trecute au fost 

îmotmântaţi de aceştia, cu toate ono
rurile militare. 

Pr imministt ui Da Ic 6ier 
A inspectat regiunea Saar ocupată 

de cătră francezi şi a vizitat frontul. 
Răsboiul naval nvmh şt răz

boiul sibmarinelor 
In timp ce parcă pe pământ şi în 

aer s'ar linişti lucrurile, pe mare răs
boiul continuă cu toată furia. Nume
roase vase comerciale sunt scufundate. 
Deasemenea nu sunt sectite nici va
sele de pasageri sau militare. 

Se scufundă vase încontinu târând 
în valurile lor sute şi mii de vitţi şi 
bogaţi numeroase. 

Printre nultele vase scufundate de 
gerrnaii este şi vasul port avioane 
„Couragtous" cu aproape 50 avioane 
ce avea pe ei. 

Pe ambele froituri 
Din apis şi răsărit operaţunile 

sunt îngreuiate foarte mult de ploile 
ce au căzut şi cad încontinu. 

Discursul d-lui Hitler 
Vizitând Danzigul de curând a-

lipit la Germania d, Hitler a rostit 
un important discurs iVarţi d. m. 
— primul dela începutul războiului 

A spus printre altele cum a în
cercat să rezolve cu pace toate 
chestiunile ce au dus la războiu 
din cauza neînţelegerii conducăto
rilor poloni Apoi a arătat cum s'a 
desfăşurat răsboiu, a elogiat vitejia 
soldatului polon şi a spus că atât 
ofiţerii cât şi comandanţii au fost 

— CONTRABANDĂ mare de arme 
s'a descoperit în statele unite —-
Nu se ştie încă în folosul cărui 
stat a fost făcută. 

— 5TRRJR TARII- Armata albă 
a M. S. Regelui a împlinit la 13 
Sep 5 ani de viaţă în slujba nea
mului şi Regelui — cu aceasta o-
cazia s'a ţinut o frumoasă come
morare unde s'a evidenţiat rolul 
ce l'a avut în viaţa tineretului a-
ceastă organizaţie. 

- P R I M E J D I A fi UNIT PE FRAŢI 
După 3 ani de pribegie prin lume 

fo-tul rege al Angliei ducele de 

nuli mediocri". — Germania a luat 
300 mii prizonieri 2(00 ofiţeri şi 
foarte mulţi generali. 

La orice bombă aruncată în Ger 
mania vom răspunde cu zece. 

Dacă adversarii vieau şi altfel 
de răsboi, îi vor avea şi pe acela". 
Noi am terminat răsboiul în 18 
zile. Apoi răspunzând celor ce 1 a-
tacă a zis: De poporul meu nu mă 
vor putea despărţi pentiucă ger
manul nu este lipsit de caracter şi 
nici prost. 

Pace în orient ? 
Intre Japonia şi U. R. S. S. s'a a-

juns la un acord stabilindu-se fron
tiera între cele două ţări. — Se vor 
beşte câ cele două puteri vor încheia 
un pact de neagresiune, 

Intre St. Unite şi Japcrio 
s'au înrăulăţil în ultimul tirrpre-

laţiile. h arul de ceartă tet China. 
Sovietele a recunoscut Slovccia 

ca stat indtpendent în Europa,iar 
faţă de Jugo-Slavia s'a decis să a-
melioreze relaţiile csie se ştie că 
după războiul cel mare au fost foarte 
reci. 

Conferinţă Rusc-Germană 
Ziarele scriu că în oraşul Brest 

Litowski s'a întiunit o comisie Ruso-
Germană penbu a stabili frontierele 
celor două state. 

După Anglia, şi Franţa, 
a format un guvern de răsboiu 

săptămâna trecută. 

Convocarea Ccngresului, 
american s'ahctăiât defiritiv pentru 

21 Sept. când se va examina situaţia 
din Europa şi poziţia ce o va adopta 
America faţă de actuala situaţie inter
naţionala. 

Anglia se va ivp'a 
până Ia capăt a declarat Dl. Cham-

berlain. Pe de altă parte s'a anuí ţat 
că o declaraţie de războiu nu va face 
Rusiei. 

Parlamentul Britanic 
Se întruneşte deasemenea pentru a 

examina situaţia. 

Windsor s'a întâlnit zilele trecute cu 
fratele să mai mic actualul Rege al 
Angliei. Se spune că fostul rege va 
lua comanda unei unităţi militare 
în actualul răsboi. 

- SLOl /RCIR A TRIMIS doi 
membri ai guvernului în Iugoslavia 
pentru a negocia cumpărarea unei 
mari cantităţi de grâu. 

- SPECULANŢI I / cei cari în a-
ce^te vremuri de încerca;e vor as
cunde mărfurile, Ie vor seumpi sau 
falsifica, spun o r d i n el e, vor 
i aspru pedepsiţi, ca unii cari vor 
să tragă foloase din necazul altora. 

- CONSTRUCŢI I DE FÂNTÂNI-
In Dobrogea a început de curând 
c a m p a n i a p e n t r u săparea 
de fântâni la mari adâncimi. Ase
menea fântâni se vor săpa şiînre-
giunile guşogene. 

Reigsksiaşul german 
Se crede că va fi convocat cu ca re 

ocazie se va face un apel la pace a~ 
dresat ţărilor apusene. 

La Paris se întâlneşte, 
pentru a discuta ultima situaţie şi 

a face planurile militare comune d. 
Chamberlain şi Daladier. 

Dl. Sărac ioglu 
Ministru de Externe al Turciei va 

pleca zilele acestea îa Moscova fiind 
invitat de guvernil Rusiei. Va călă
tori cu un vapor rusesc. Totuşi se 
crede că v'a încheia un pact cu Franţa 
şi Anglia. 

Cane da a declarat răsboiu 
In ultimile zile a declerat şi Canada 

războiu Germaniei. Este prima dată 
când acceasta ţară declară răsboiu. 

Guvernul Polon, 
ne fiind primit în ţările neutre de 

cât ca simpli particulari, vor activa 
mai departe în Anglia şi Franţa. 

De jltfel Franţa i-a acordat un îm
prumut de 600 mii. franci pe timp 
de 15 ani. 

Ou sat românesc bombardat 
Se crede că din greşeală satul 

Crisciatic din Bucovina a fost bom
bardat de un avion necunoscut Ex
plozia bombelor a omorât 5 oameni 
Numai 'ă se opreasc aici şi să nu 
însemne un început de năcaz şi 
pentru noi. 

România rămâne neutră 
Faţă de evenitrentele internaţionale-

România va rămânea şi pe mai de
parte neutră. N. U. 

U L T I M A O R A 
Dl. Armând Călinescu preşedin

tele consiliului de miniştri a fost 
asasinat azi 21 Sept. ora 2. d, nu 
de un grup de foşti legionari, cari 
au şi fost arestaţi. 

M. S. Regele a numit Prim mi
nistru pe LI Gen. de Divizie Qh, 
Argeşenv, ministru de interne pe 
Dl Gen Gabriel Uarineacu iar la 
apărarea Naţională pe Dl Gen. Ioan 
lleuş. 

- 18 7 5 5 . 4 0 2 LEI PENTRU Î N -
ZE5TRRREA ARMATEI s'au strâns 
în Ţirutul 1 unărea la apelul făcut 
de d. rezident regal prof. C. G. 
Giurescu. 

Guvernul Polon la noi 
Din cauza Înaintării armatei ger

mane şi ne ir ai putând rezista, dem
nitarii poloni s'au refugiat în Ro
mânia - / u fost primiţi şi Uimişi 
preşedintele JVosciski la Bicaz ma
reşalul Ridz Smigly Ia Craiova iar 
guvernul şi toţi ceilalţi demnitari 
la Slănic. — Armata refugiată a 
fost dezaimală şi internată infabere 
unde vor fi întreţinuţi pe socoteala 
statului. — S'a refugiat şi popula
ţie civilă şi un tren cu copii. 

De asemenea s'a refugiat o parte 
din arrraţa în Lituania şi Ungaria. 
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